
令和５年度 第１回あわら市図書館協議会 会議録 

 

１ 日 時   令和５年５月31日（水） 午後２時～ 

２ 場 所   芦原図書館 会議室 

３ 会議日程 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

(1) 図書館の運営について 

(2) 令和４年度図書館事業経過報告について 

(3) 令和５年度図書館事業計画について 

４ その他 

５ 閉 会 

 

４ 会議資料  会議次第 

５ 出席委員  赤尾樹里・黒川貴代・山崎信子・大下たみ子・蔵野幾夫 

木村政彦・長谷川幸子・山本辰彦・松本浩子・小西のぶ子（敬称略） 

６ 欠席委員  なし 

７  委員以外の出席者 

早見孝枝（文化学習課長） 

（事務局）後藤重樹（芦原図書館長）・平井俊宏 (金津図書館長) 

寺尾千恵・渡辺弘子（芦原図書館司書） 

谷本史歩・乘京美鳥・見野部素子（金津図書館司書） 

８ 傍聴者   なし 

９ 開 会  （事務局：開会を告げる。） 

10 庶務報告（事務局） 

定足数（半数）について、委員10名全員の出席による会議の成立を報告 

11  委員長あいさつ（蔵野委員長） 

12 協議事項 

規定により、蔵野委員長が議長となり会議を進める。 

図書館の運営・令和４年度図書館事業経過報告 

 事務局   説明 

 議長    事務局からの説明は以上です。図書館の運営、令和４年度図書館事業経過報告に

ついて、何か質問等ございましたらお願いします。 

委員Ｇ   資料２ページにある蔵書統計の蔵書数についてですが、金津は増えているのに芦

原の方は減っているのはどうしてでしょうか。 

 事務局   芦原図書館では、収蔵スペースが限界にきていることもあり、相互貸借や金津図

書館から取り寄せできる図書などを除籍しています。 

 委員Ｇ   スペースの問題で、そうせざるをえないということですね。 

 事務局   一番の要因としてはそうです。 

 議長    その他、何かご質問等ございませんか。 

 委員Ｇ   本を寄贈する人がいると思いますが、それは条件なしで受け入れるか、条件があ

るのでしょうか。 

 事務局   寄贈の受入基準があります。芦原図書館では、新しい本や、人気のある本以外は

基準にあっていてもスペースがないのでお断りする場合があります。 

金津図書館では、情報が古い本や、現在所蔵している本はお断りしています。 

 委員Ｇ   わかりました。 

 議長    その他、何かございませんか。ないようでしたら、続きまして、令和５年度図書

館事業計画について説明をお願いします。 

 事務局   説明 

 議長    事務局からの説明は以上です。令和５年度図書館事業計画について、何か質問等



ございましたら、お願いします。 

 委員Ｅ   金津図書館のIKOSSA開館10周年記念事業は新しい事業なのでしょうか。今後も実

施していくのでしょうか。 

 事務局   ほとんどは従来から実施している事業や開館５周年で実施した事業で、フィルム

がけ体験事業は新しい事業です。古本市は以前文化祭で実施していましたが、しば

らく実施していませんでした。今後の実施については未定です。 

 委員Ｅ   わかりました。 

 議長    その他、何かご質問ございませんか。ないようでしたら、続きましてその他の令

和４年度特集展示について説明をお願いします。 

事務局   説明 

議長    事務局からの説明は以上です。令和４年度特集展示について、何か質問等ござい

ましたら、お願いします。 

委員Ｇ   たくさんの本の中から、毎月でなくてもいいので、司書さんが読んでおもしろい

なと思う本や読んでほしいなと思うおすすめの本を紹介して掲示してほしいです。

ジャンルは問いません。 

事務局   芦原図書館・金津図書館それぞれが出し合って掲示します。 

委員Ｇ   お願いします。 

委員Ｅ   特集展示についてホームページや図書館の入り口等に掲示して周知してほしいで

す。ホームページを見た人が図書館に行こうかなと思うのではないでしょうか。 

委員Ｇ   予約をする際には必ずホームページを見るので、是非ともホームページに載せて

いただきたいです。 

事務局   毎回ホームページに特集などを挙げるようにします。 

委員Ｇ   お願いします。 

議長    その他、何かご質問ございませんか。ないようでしたら、続きましてその他令和 

５年度資料収集基準について説明をお願いします。 

事務局   説明 

議長    事務局からの説明は以上です。何か質問等ございましたら、お願いします。 

委員Ｅ   芦原図書館は児童書の収集基準でデジタル媒体に関連する本を収集するとありま

すが、児童書はデジタル媒体の本がそんなにありますか。 

事務局   あわら市では小中学校において１人１台タブレット端末を持っていて、中には使

い慣れている子どももいると思いますが、使い慣れていない子どものために使い方

や扱い方などの本を収集できたらと考えています。 

委員Ｅ   一般書については収集しないのでしょうか。 

事務局   一般書についても全く購入しないというわけではありません。 

委員Ｅ   わかりました。 

議長    その他、何かご質問ございませんか。ないようでしたら、これで協議事項を終わ

らせていただきます。最後に事務局からお願いします。 

事務局   昨年度の図書館協議会で話があった視察研修についてですが、新型コロナも若干

落ち着いてきておりますので、令和５年度当初予算におきまして高速道路の使用料

金程度を計上させていただいております。 

行き先については、昨年敦賀市にできました「ちえなみき」を予定しております

がいかがでしょうか。 

視察時期につきましては、事務局の案としては、10月下旬に予定しております２

回目の図書館協議会が終わったあと、11月頃に計画させていただきたいと思います

がよろしいでしょうか。 

近くなりましたら、皆さんに出欠の確認を取らせていただきたいと思いますので

よろしくお願いいたします。 

議長    質問は、特にないようですので、本日の協議会はこれをもって終了いたします。 

 

13 閉 会  （議長に続き、事務局から閉会を告げる。） 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 


